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 زمان پيشنهادي ي پايه دروس دوره تعداد سؤال مواد امتحاني 

                        16تا انتهاي درس  12ادبيات فارسي: درس  15 ادبيات و زبان فارسي 1
 دقيقه 12 18تا انتهاي درس  15زبان فارسي: درس 

 دقيقه 13 7تا انتهاي درس  6  درس 15 عربي 2

 دقيقه 12 12تا انتهاي درس  9درس  15 دين و زندگي 3
 دقيقه 13 6تا انتهاي درس  5درس  15 زبان انگليسي 4

 دقيقه 30 تا سر كاربردهايي از مثلثات  5و فصل  4فصل  20 رياضي 5

 دقيقه 15 3فصل  10 هندسه 6

 دقيقه 15 ابتداي انتقال مواد در گياهانتا  6و فصل  5فصل  20 زيست شناسي 7

 دقيقه 25 تا ابتداي فشار 5و فصل  4فصل  20 فيزيك 8
 دقيقه 15 )84(صفحه  تا ابتداي رزونانس 4و بخش  3بخش  15 شيمي 9

 دقيقه 150    زمان پاسخگويي:           145 تعداد كل  سؤال: 
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پرسش نامه
 دقيقه 21زمان پيشنهادي:          ادبياتت

 

 به ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ "عروج، ادبار، ارتجالاً"معني واژگان  -1
 ) بلند مرتبه ـ مردان خدا ـ بدون بازگشت2   درنگ                                 بي) بالا آمدن ـ بدبختي ـ 1
 ) از دنيا رفتن ـ پشت كردن ـ بدون انديشه سخن گفتن4) به بلندي رفتن ـ خوش بختي ـ بي وقفه                       3
 بيان شده است؟ نادرستمعني چند واژه در كمانك جلوي آن  -2

 كردن)، ضمير(باطن) هاي هنري)، حجب(شرم)، عنود(حسود)،بنان(انگشت)، سگاليدن(دشمني سليمي(ازطرحمينو(شيشه)، ا
 رچها) 4      ) سه                     3   ) دو                        2                                 ) يك1
 وجود دارد؟ غلط املاييدر متن زير چند  -3

گان اين بنا به نحو ناآگاه و به صورت خام و مبهمي آسمان به زمين  توان گفت، در قعر ضمير سازنده ميبا اطمينان خاطر و جذميت 
 پيوندد تا نمازگزاران و حاجتمندان ساعتي در جايي باشند كه در آن رنج و غم و زوال را راهي نباشد. مي

 ) چهار4          ) سه                                3                      ) دو     2           ) يك                      1
 ؟شود نمي غلط املايي ديده ،در كدام گزينه -4
 كرد رحم نياورد و او را چنان كوفت كه پولاد كوبند آهنگران. ) خروس غالب بر حريف كه تسليم اختيار كرده و مخذون و نالان استرحام  مي1
 ي تمام وارد شد و يك كيف حلبي در دست داشت. ) خسرو بر خلاف عادت معلوف با وقار و طمأنينه2
 ) دفتر نقّاشي و مداد مرا برداشت و تصوير سرتيپ را با ذمايم و تعليقات در نهايت مهارت و استادي كشيد و نزد او برد.3
 و في الجمله نماند از معاصي منكري كه نكرد و مسكري كه نخورد.) ولي چه سود كه حسودان تنگ نظر وي را به لحو و لعب كشيدند 4
 است؟نادرست كدام گزينه  -5
 هاي مختلف شعر فارسي چون مثنوي، غزل، قصيده و قطعه دانست. ) سنايي را بايد از تأثير گذارترين شاعران در حوزه1
 نه در هم آميخته است.) حافظ نخستين كسي است كه افكار و اصطلاحات عرفاني را با مضامين عاشقا2
 شود. هايي از طنز پردازي گذشته و معاصر ديده مي ) در آثار عبيد زاكاني، فخرالدين علي صفي، دهخدا و نسيم شمال نمونه3
 اند. شتهي سخناني است كه او در مجالس خويش گفته و مريدان نو ) فيه ما فيه از آثار منثور و معروف مولانا جلال الدين بلخي و در بردارنده4
 در كدام گزينه به ترتيب آثاري از جلال رفيع، محمد علي اسلامي ندوشن و سنايي غزنوي آمده است؟ -6
 ي بلخ كارنامه  ـروزها  ـ ) فرهنگ مهاجم، فرهنگ مولد2ّ         حديقه الحقيقه      ـ آزادي و تربيت ـ) آواها و ايماها 1
 سير العباد الي المعاد ـ صفير سيمرغ ـ ) آزادي و تربيت4  الاخوان           تحفه  ـ جام جهان بين  ـ ) درِ بهشت شداد3
 ندارد؟ي ادبي وجود  در بيت زير كدام آرايه -7
 "سركش مشو كه چون شمع از غيرتت بسوزد/ دلبر كه در كف او موم است سنگ خارا"
 ) تشخيص4                     ) تضاد                3    ) مراعات نظير            2         ) تشبيه                    1
 هاي تشبيه، ايهام و تلميح، هر سه وجود دارد؟  در كدام گزينه آرايه -8
 ) هنگام تنگ دستي در عيش كوش و مستي/ كاين كيمياي هستي قارون كند گدا را1
 دارا ي سكندر، جام مي است بنگر/ تا بر تو عرضه دارد احوال ملك ) آيينه2
 ) تو يك ساعت چو افريدون به ميدان باش تا زان پس/ به هر جانب كه روي آري درفش كاويان بيني3
 ) به خوابگاه عدم گر هزار سال بخسبم/ به خواب عافيت آن گه به بوي موي تو باشم4
 در كدام بيت سعدي آرزومندي وصال حتي در گور، بيان شده است؟ -9
 دو عالم/ نظر به سوي تو دارم غلام روي تو باشم ) به مجمعي كه در آيند شاهدان1
 ) هزار باديه سهل است با وجود تو رفتن/ اگر خلاف كنم سعديا به سوي تو باشم2
 ) مي بهشت ننوشم ز جام ساقي رضوان/ مرا به باده چه حاجت كه مست بوي تو باشم.3
 بوي موي تو باشم) به خوابگاه  عدم گر هزار سال بخسبم/ به خواب عافيت آن گه به 4

 كدام است؟ "مهرگان بيني بدين زور و زر دنيا چو بي عقلان مشو غرّه/ كه اين آن نو بهاري نيست كش بي "مفهوم اصلي بيت -10
 ) مهرباني با زير دستان4                  ) عاقلانه زيستن       3  ) پايدار نبودن دنيا         2  ) مغرور نبودن به خود          1
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دبيرستان دوم
 عمومي

با كدام بيت تناسب  "زيزدان دان نه از اركان كه كوته ديدگي باشد/ كه خطي كز خرد خيزد تو آن را از بنان بيني "بيت -11
 دارد؟

 )كس را به خير و طاعت خويش اعتماد نيست/ آن بي بصر بود كه كند تكيه بر عصا1
 ) درياي لطف اوست و گرنه سحاب كيست/ تا بر زمين مشرق و مغرب كند سخا2
 ) بحر آفريد و برّ و درختان و آدمي/ خورشيد و ماه و انجم و ليل و نهار كرد3
 ) مرد خدا به مغرب و مشرق غريب نيست/ چندان كه مي رود همه ملك خداي اوست4

به كدام گزينه نزديك تر  "در آن نفس كه بميرم در آرزوي تو باشم/ بدان اميد دهم جان كه خاك كوي تو باشم "مفهوم بيت -12
 است؟

 خواهم غبار خويش را ) خاك پايش خواستم شد بازگفتم زينهار/ من بر آن دامن نمي1
 ) گفتي كه دير و زود به حالت نظر كنم/ آري كني چو بر سر خاكم گذر كني2
 ) ندارم دستت از دامن مگر در خاك و آن دم هم/ كه بر خاكم روان گردي بگيرد دامنت گردم3
 ) عاقبت از تو غبار بماند زنهار/ تا زتو بر خاطري غبار نماند4

 هاي كدام گزينه بيشتر است؟ تعداد واج -13
 ) ستايشگر4         ) آسمان نما                3  ) دانشجويي                        2         ) صندوق خانه            1

 ي واژگان كدام گزينه، مركب هستند؟ همه -14
 زير زمين ـ چادر نشين ـ آموزگار ـ كش ) دست2                   لاله زار              ـ هواپيما ـ بيابان گرد ـ اهنما) ر1
 شب بو ـ گلاب ـ هزارپا ـ ) دستاورد4                   پاسداري                ـ شاهكار ـ دماسنج ـ ) ديرپز3

 ساخته شده است؟ "اسم+ اسم+صفت+ اسم+صفتصفت+ "كدام گروه كلمه بر اساس الگوي  -15
 ي بلند شاعر صاحب نام خراساني )كدام قصيده1
 ) آن دو دوست بد اقبال مرد ژنده پوش2
 ) دومين همايش بزرگداشت بزرگترين شاعر حماسه سرا3
 ي فردوسي  ي خطي كتاب شاهنامه ) بهترين نسخه4

 دقيقه 31زمان پيشنهادي:                                                      عربي
 

  ):20-16*عين الأصح و الأدقَّ في الجواب للترجمة أوالتعريب أوالمفهوم(
 »جائت طالبات إلي المديرة ليتكَلَّمنَ حول مشاكلهنَّ المدرسية« -16

 شان صحبت كنند. آموزاني نزد مدير آمدند تا پيرامون مشكلات مدرسه ) دانش1
 شان صحبت كنند. نزد مدير آمدند تا پيرامون مشكلات درسي آموزاني ) دانش2

 ي مشكلات درسي خويش با او صحبت كنند. آموزاني پيش مدير رفتند تا درباره ) دانش3
 شان صحبت كنند. ي مشكلات مدرسه آموزان نزد مدير آمدند تا درباره ) دانش4

 »يهددكهذه قلادةٌ اُعلِّقُها علي عنقك حتي تحفظك من كلّ سوء « -17
 كند، حفظ كند. ) اين گردنبند را بر گردنت آويختم تا تو را از هر بدي كه تو را تهديد مي1
 كند، حفظ كند. آويزم تا تو را از هر بدي كه تهديدت مي ) اين گردنبندي است كه بر گردن تو مي2
 كنند، حفظ شوي. ديد ميي بديهايي كه تو را ته آويزم تا از همه ) اين گردنبندي است كه بر گردنت مي3
 آويزم. كند، به گردنت مي ي بديهايي كه تهديدت مي كند از همه ) اين گردنبندي كه تو را حفظ مي4
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پرسش نامه
 عين الصحيح: -18
گيرد.) لا يسبقِْكم بالعمل بالقرآن غيركم: در عمل به قرآن كسي بر شما سبقت نمي1
 دوستش چاهي حفر كرد در آن افتاد.) من حفرَ بئراً لأخيه وقع فيها: هر كسي براي 2
 كنند. آموزان در انجام تكليفشان كوتاهي نمي ) هؤلاء الطلاب لم يهملوا في أداء واجبهم: اين دانش3
 ) لا يشرك الإنسان بعبادة ربه أحداً: نبايد انسان كسي را در عبادت پروردگارش شريك بگيرد.4

 »هارم ديد گفت: الان بايد كوچ كنيم.وقتي گنجشك حركات صاحب مزرعه را در روز چ« -19
 ) لما شاهدت العصفورةُ حركات صاحبِ المزرعة في اليوم الرابع قالت: لنرحلْ الآنَ.1
 ) حينئذ العصفورة شاهدت حركات صاحب المزرعة في أربعة يوم قالت: علينا أن نرحلَ الآن.2
 قالت: إرحلْ الآنَ. ) عندما شاهدت العصفورة حركات صاحب المزرعة في يوم رابع3
 ) في اليوم الرابع حينَ شاهد العصفور حركات صاحب المزرعة قال: نحنُ نرحلْ الآنَ.4

  في المفهوم: المختلفعين  -20
 ) لنَ تبلغُ المجد حتَّي تلعقَ الصبرا.2  لَب العلي سهِرَ اللَّيالي.) من ط1َ
 المجد تمراً أنت آكله.) لا تَحسبِ 4  ) من يعمل الخير ينتفع به.3
 :بما يناسب النص) 25-21اقراء النص التالي بدقّةٍ ثم أجب عن الاسئلة (*
للرياضة الرياضة (ورزش) ضرورةٌ يحتاج اليها كلّ انسان في العالم، و للوصول الي الحياة السعيدة عليه أن يحصل علي قدر من الرّاحة والسلامة. « 

ازدياد الأنشطة  تسببكثيرة منها: تقوية عضلات الجسم و المحافظة علي الوزن و ارتفاع ضغط الدم (فشارخون) و أمراض القلب. الرياضة  فوائد
و انهّا قلّ،ها) الذهنية و تنشر روح التعاون بين الافراد. الانسان بعد الرياضة يصل الي قمة (اوج) نشاطه الفكري بِمدة ثلاث ساعات علي الأ (فعاليت

 »تص بالشّباب فقط بل هي مفيدة للشيوخ أيضاًتخلا
 عين الصحيح:  -21
 ) الشيوخ قد منعوا من الرياضة لأنّهم يصابونَ بمرض ارتفاع ضغط الدم.1
 ) من فوائد الرياضة ازدياد الوزن و المحافظة علي أمراض القلب.2
 عند الكبار.) الرياضة تسبب ازدياد الوزن في الأطفال و تخفيفه 3
 ) الانسان بعد الرياضة يكتسب نشاطاً فكرّياً لا يوصف.4

 :  الخطأعين  -22
 ) الانشطة الذهنية نتيجة تأثير الرياضة علي الجسم و الرّوح.1
 ) الرياضة تبعد الإنسان عن الاضطراب و مفيدة للشباب فقط2
 الذهني.) الرياضة تسبب نشر روح التعاون بين افراد المجتمع و النشاط 3
 ) الرياضة امر ضروري للوصول الي السلامة الفكرية و الجسمية.4

 » للوصول الي الحياة السعيدة عليه أن يحصل علي قدر من الراّحة. للرياضة فوائد كثيرة« عين الصحيح في تشكيل العبارة التالية :  -23
 يدةِ ـ يحصلَـ السع رٍ) فوائد ـ قد2  ) الوصولِ ـ يحصلَ ـ فوائد ـ كثيرة1ٍ
 ) كثيرةٍ ـ قدرِ ـ الراّحةَ ـ الوصول4ُ  ) يحصلُ ـ الرّاحةِ ـ للرّياضةِ ـ كثيرة3ٌ
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دبيرستان دوم
 عمومي

 ): 25و  24*عين الصحيح في الاعراب و التحليل الصرفي (
»: تسُبب« -24

 المستتر» هي« ) فعل مضارع، مزيد ثلاثي من باب تفعيل، متعد / مضارع مرفوع ، فعل و فاعلُه ضمير 1
 ) مزيد ثلاثي بزيادة حرفين من باب تفعيل، معرب / فعل و فاعلُه اسم ظاهر و الجملة اسمية2
 و الجملة فعلية» ازدياد« مبني علي الضم / فعل و فاعلُه  ) فعل مضارع من باب تفعل، لازم،3
 المستتر و الجملة فعلية» هي« ) فعل ماضٍ، مزيد ثلاثي، من باب تفعيل، معرب، متعد / فعل و فاعلُه ضمير 4

 »: فوائد«  -25
 ) اسم، جمع التكسير( مفرد: فائدة)، نكرة، مبني علي الضم / فاعل و مرفوع1
 )جمع التكسير، مونث، معرفّ بالاضافة، معرب، جامد / مبتداي مؤخر و مرفوع2
 ) جمع السالم للمؤنث، نكرة، ممنوع من الصرف، معرب/ مبتداي موخر و مرفوع3
 التكسير، نكرة، ممنوع من الصرف، معرب، صحيح الآخر/ مبتداي موخر و مرفوع) جمع 4

 كم (چند) مضارعاً منصوباً؟» ي تَكتسب رضا االله في الدنياأنت إجتهدت لتعَلُّم آيات القرآن حتَّ« -26
 ) ثلاثة4   ) إثنان3 ) واحد2 ) ليس مضارعا منصوبا1

 في احكام العدد: الخطأما هو  -27
   ) عشر مساجد4  ) أربعة معلمين3َ ) خمس تلميذات2 مدارس) ثلاث 1

 عين الصحيح في الأفعال المضارعة: -28
 ) الكَسلان لم ينجحا في حياته2  االلهُ لكم؟ ) ألا تُحبوا أن يغفر1ُ
 ) ما تجمعِ النَّملةُ في الصيف تجد ثمرتَه في الشِّتاء4  ) إجتَهدنا كثيراً لننجح في الإمتحانات3

 »ما .................. من علمٍ فاعملي به«ميز المنتخب الصحيح للفراغ:  -29
14  ) تتَعلَّمي3 ) تَتَعلَّمين2َ ) تتعلَّملَّمتتَع ( 

 عين المضارع المنصوب بحذف نون الإعراب في الأفعال التالية: -30
 الآخرة فَلْيعملوا صالحاً.) إن يطْلُبوا ثواب 2 ) قالَ المعلِّم لهم ليجتهَدوا لكسب التَّجارِب.1
 ) الكُفّار لم يؤمنوا بما أنزلَ االلهُ إلي رسوله.4 الكلامِ ليسلَموا منَ الخَطأ.) ليتأملوا قبلَ 3

 دقيقه 21زمان پيشنهادي:        دين و زندگي
 

دهند.............است و پاداش و كيفري كه بر اساس توانند با تغيير قوانين آن را تغيير  ها نمي پاداش و كيفري كه انسان -31
 تر است كه در قيامت است .............است. تر و كامل اي از قراردادهاست............. است ولي پاداش و كيفري كه عميق مجموعه

 قي اعمال                    ) وضعي ـ طبيعي ـ صورت حقي2        )طبيعي ـ وضعي ـ صورت حقيقي اعمال                      1
 )  قراردادي ـ طبيعي ـ تجسم اعمال                      4         ) وضعي ـ طبيعي ـ تجسم اعمال                              3

 پاسخ قطعي خداوند به دوزخيان كدام است؟ -32
 ي كافي به شما عمر نداديم. ) آيا در دنيا به اندازه2        ) آيا پيامبري از خودتان برايتان نيامد.                         1
 پرستيدند هيزم دوزخ خواهد شد. هايي كه مي ) شما و بت4          ) مگر پيامبران براي شما دلايل روشني نياوردند.          3

به ترتيب  "خيراً فمن يعمل مثقال ذرة" و "الذي صدقنا وعده قالوا الحمدالله "و  "ألم ياتكم رسل منكم"ي محل تحقق آيات شريفه -33
 كدام است؟

 ) قيامت ـ برزخ ـ برزخ     2                                    رزخ ـ قيامت ـ قيامت           ب) 1
 ) رستاخيز ـ برزخ ـ قيامت                      4             ) رستاخيز ـ رستاخيز ـ رستاخيز                           3
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پرسش نامه
ي................ به صورت يك ................. به انسان ظاهر  فرمايند: اعمال در دوره اعمال ميي تجسم  امام صادق(ع) درباره -34
 شود و انسان بدان................. . مي

 ) قيامت ـ فرشته ـ آگاه نيست.                    2          گردد.                              ) قيامت ـ شخص ـ آگاه مي1
 گردد.                                 ) برزخ ـ شخص ـ آگاه مي4           رزخ ـ فرشته ـ آگاه نيست.                                 ) ب3

بهره جويد، زيرا آن بنابر  ...ها، از ............. داند كه انسان بايد در راستاي راهيابي به نياز باشد مي .........اي ...... توكل كننده -35
 ....................... است. توجهي به ها بي آن ..................... قرار داده شده و بي توجهي به

 ـ ابزار و اسباب ـ حكمت الهي ـ حكمت و علم الهي  ) اهل معرفت1
 ) اهل اخلاص ـ ابزار و اسباب ـ حكمت الهي ـ حكمت و علم الهي2
 ـ ياري خداوند ـ علم الهي ـ فيض الهي  ) اهل معرفت3
 ـ ياري خداوند ـ علم الهي ـ فيض الهي  ) اهل اخلاص4

قلب انسان با خدا باشد كافي است و عمل به احكام دين ضرورتي ندارد اعمال ظاهري و « گويند:  اين توجيه كه برخي مي -36
 مفهوم كدام آيه در تضاد است؟ با »چه اهميت دارد درون و باطن انسان است ظاهر انسان مهم نيست. آن

 حباالله اشد نهم كحب االله و الذين امنوا بويح خذ من دون االله انداداًو من الناس من يت)  1

 اداالله و رسولهباالله و اليوم الاخر يوادون من ح لا تجد قوماً يومنون) 2
 و لبغضا ابداً العداوةُا بيننا و بينكم دون االله كفرنابكم و بدانا برءاءمنكم و مما تعبدون من ) 3

 ني يحببكم االله و يغفر لكم ذنوبكمقل ان كنتم  تحبون االله فاتبعو) 4
اي از بندگانم به جاي پناه بردن به ديگري با  فرمايند: خداوند به ...................... وحي كرد هر بنده امام صادق(ع) مي -37

 كنم گر چه ................................ . مي جويي ................ به من پناه آورد، از كارش چاره
 رو خواهد بود. هاي زيادي روبه ) پيامبر اكرم(ص) ـ عزم قوي ـ در مسير انجام امورش با سختي1
 رو خواهد بود. هاي زيادي روبه ) داوود (ع) ـ عزم قوي ـ در مسير انجام امورش با سختي2
 ست بر عليه او توطئه كنند.ا ها ها و زمين و هرچه در آن سماني آ ) پيامبر اكرم(ص) ـ نيت خالص ـ همه3
 هاست بر عليه او توطئه كنند. ها و زمين و هرچه در آن ي آسمان ) داوود (ع) ـ نيت خالص ـ همه4

ها باشد در جهان  ها و كرامت شود كسي كه دوستدار فضيلت كه نمي اين"و  "گريزد كه عاشق روشنايي، از تاريكي مي اين " -38
 به ترتيب اشاره به كدام آثار محبت به خدا دارد؟ "زشتي و نا مردمي را ببيند ولي آرام باشد.

 ) بيزاري از دشمنان خدا ـ مبارزه با دشمنان خدا2              ) دوستي با دوستان خدا ـ بيزاري از دشمنان خدا        1
 ) مبارزه با دشمنان خدا ـ بيزاري از دشمنان خدا          4               ) دوستي با دوستان خدا ـ مبارزه با دشمنان خدا        3

سخن امام » را دوست داردو خواهم و دوستي هر كه ت ميو را از تو دوستي ت«فرمايند  امام سجاد (ع) كه در مناجات مي -39
ترتيب اشاره به كدام يك از آثار به » كند، او را دوست ندارد وكسي كه از فرمان خدا سرپيچي مي« فرمايند  صادق (ع) كه مي

 محبت به خدا دارد؟
 ) دوستي با دوستان خدا ـ پيروي از خداوند        2      ي با دوستان خدا                        ) پيروي از خداوند ـ دوست1
 پيروي از خداوند) پيروي از خداوند ـ 4  دوستي با دوستان خدا                    ) دوستي با دوستان خدا ـ 3

. او دارد و ........هاي آدمي در طول زندگي ريشه در ....... است و فعاليت ...........ي بسياري از ........ محبت و دوستي سرچشمه -40
 بخشد. همين به زندگي او ....................... مي

 ها ـ جهت ها ـ دل بستگي ) تصميم2                   ها ـ نيازها ـ معني                                ) تصميم1
 ها ـ نيازها ـ جهت ) نگرش4          ها ـ معني                                بستگي ها ـ دل  ) نگرش3
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دبيرستان دوم
 عمومي

 
 "كردي زيرا دوستدار، مطيع محبوب خود است ات راستين بود، اطاعتش مي اگر دوستي"فرمايند:  كه امام صادق (ع) مي اين -41
 ي .............. است. د و دربارهي ................ ارتباط معنايي دار ي شريفه يهبا آ

 ـ دوستي با دوستان خدا الله يحبونهم كحب االله و الذين امنوا اشد حبا) 1

 ـ دوستي با دوستان خداقل ان كنتم تحبون االله فاتبعوني ) 2

 ـ پيروي از خداوند قل ان كنتم تحبون االله فاتبعوني) 3

 ـ پيروي از خداوند الله يحبونهم كحب االله و الذين امنوا اشد حبا) 4
 برد؟ ها به جاي گرمي بخشيدن به كانون خانواده چه چيز را از بين مي عرضه نابجاي زيبايي -42

 ) پاكي و عزت نفس4) شخصيت و عظمت                  3  ) عفت و حيا             2) اعتماد و صبر                 1
هاي ................... از روح انسان  گيرد و به همان اندازه كه رشته ي رحمت الهي، خانواده را فرا مي ..................... چون سايه. -43

 كند. .................. تغيير ميشود، نوع ....... ضعيف مي
 عفاف ـ آراستگي                    ) همدلي زن و مرد ـ2    ـ عفاف ـ آراستگي               ) احساس لطيف زن 1
 ) همدلي زن و مرد ـ محبت ـ نگرش                    4  ) احساس لطيف زن ـ محبت ـ نگرش                   3

 ؟شود نميكدام موضوع دريافت  "...تي اخرج لعباده و الطيبات من الرزققل من حرم زينة االله ال "ي ي شريفه از آيه -44
 هاي جهان را بر بندگانش حرام نكرده است. زينت) خداوند 1
 مند شوند. اند، بهره هايي كه از راه درست و پاك به دست آورده ) مؤمنان بايد از روزي2
 ) اگر انسان لباس پرهيزكاري را به خود بپوشاند، خواهد توانست پوشش ظاهري را مراعات كند.3
 مؤمنان دارد.هاي پاك در آخرت اختصاص به  ها و روزي ) زينت4

ي .............. است  و انجام گناه و خود را براي ديگران آراييدن از  نما از ديدگاه امام صادق(ع) نشانه پوشيدن لباس نازك بدن -45
 ديدگاه امام علي(ع) .........مي باشد.

 ف دين ـ جنگ با خدا       )  سستي و ضع2  ف دين           ي سستي و ضع جنگ با خدا ـ نشانه )1
 ي شيطان ) سستي و ضعف دين ـ تيري زهر آلود از ناحيه4  ـ جنگ با خدا     ي شيطان ) تيري زهر آلود از ناحيه3

 دقيقه 31زمان پيشنهادي:               زبان انگليسي
 
46- Would you mind asking her to give us some money to buy ……….. some bars of chocolate? 
1)  myself 2) yourselves                    3) themselves  4) ourselves 

47- Which sentence is grammatically wrong ? 
1)She is interested in the migration of birds .                   2)Tehran is busiest city in Iran . 

3)They arrived in Shiraz in the morning .                  4) There is an old dictionary in this library . 
48- You should study hard before taking an exam. If you …………., you may fail. 
1) shouldn’t 2) didn’t                    3) don’t                  4) couldn’t 
49- Mary, you don’t look very happy today. Is something ……….. you? 
1) jerking 2) bothering                     3) scaring        4) giggling 

50- He decided to learn how to read and write so that he never …… hungry again . 
1) came 2) took                   3) went    4) put 
51- Waiting till the hiccups go away is a good comment, ………….most of the time they lost only a 

short while. 
1) although 2) while                     3) when     4) since 

52- I bought a ………. of paint and began to paint the door of my house . 
1)bar 2) bag                   3) bottle    4) can 

53- Which country …………… the world record for the Marathon ? 
1)lasts 2) pays                   3) holds    4) minds 
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پرسش نامه
54- You should get somebody to cut your hair . “Get” in this sentence means …………..   . 
1)receive    2) became  3) reach  4) want 
Cloze test:  
 
My friend never liked to do anything at home . He tried not to stay at home ……55……. there was 
something to be ……56…….  . He spent all week thinking of a good ……57……. so that he would 
not have to clean his room on Friday morning .  
55- 1) when   2) which  3) why   4) what  

56- 1) eaten   2) held   3) done  4) waited 
57- 1) cry   2) order  3) promise  4) excuse 
 
Reading : 
 

 One day a hungry fox came near a rooster and said. “ I remember what a great singer your father 
was.” I wonder if you can sing, too. “ The rooster closed his eyes and began to sing. The fox took him 
with his mouth and carried him away. The people of the town cried: “ Look, Look! the fox is carrying 
off our rooster”. 
Then the rooster said to the fox,” Do you understand? The people are saying that you are carrying off 
their rooster. Tell them quickly that it is yours, not theirs.” The fox opened his mouth and said, “It’s 
not yours; it’s mine!” At that moment, the rooster escaped from the fox’s mouth and jumped on a 
tree. The fox became very angry. He was hungry, and now the rooster was out of reach. He could 
have eaten that rooster if he hadn’t opened his mouth! 
58- The fox asked the rooster to sing because………… 
1) the rooster sang wonderfully 2) the fox wanted to eat the rooster 
3) the rooster wanted to sing for the fox 4) the fox wanted to hear the rooster 
59- The fox lost the rooster because…………. 
1) he listened to the people 2) he was angry 
3) he ran too fast  4) he opened his mouth. 
60- The underlined word “ escape” is closest in meaning to ……….. 
1) take place 2) get free 3) agree about 4) walk around 
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محل انجام محاسبات

دوم دبيرستان
ا ا ا ان ل

ن بير وم
 تجربياختصاصي 

 دقيقه 30زمان پيشنهادي:                            رياضياتت
 

10داشته باشيم   ي  با ضابطه اگر در تابع نمايي   72 و 2 -61 كدام است؟ 6مقدار  8
1 (24 2 (26 3 (28  4 (30 

2نمودار تابع  
5 -62 در كدام گزينه آمده است؟  1

1( 2(  
 
 
3( 4( 
 
 
 
 
 

 
-63 تواند باشد؟  ه كدام تابع مينمودار رو به رو مربوط ب 
1 (2 2 2 (1

4 2 

3 (1
4

 4 (2
1
4 

 

5ي   با ضابطه تابع وارون تابع   -64 ؟گذرد نميي محورهاي مختصات  از كدام ناحيه 2
 ) ربع چهارم4 ) ربع سوم3 ) ربع دوم2 ) ربع اول1

4مقدار   2 0 2 -65 برابر است با: 253
1 (5

12 2 (1
3 3 (5

12  4 (1
3 

5ي  معادله  -66 چند جواب دارد؟ 5
 شمار ) بي4  ) صفر3 2) 2 1) 1

3اگر  25صورت مقدار اين باشد، در  2 5 -67 برابر است با:  

1 (2 3 2 (3 2 3 (3 2  4 (2 3 
2اگر 

2 2 3 2 3 2 2 2 -68 وجود دارد؟  باشد، چند مقدار براي  11
 3) 4  2) 3 1) 2 ) صفر1

6ي  جواب معادله  3 2 7 1 6 -69 برابر است با: 3
1 (7 3 2 (7 3 (3  4 (3 7 

6ي  ي زاويه شمار به اندازه ي دقيقه اگر عقربه -70 كند؟ اي را طي مي شمار چه زاويه ي ساعت راديان بچرخد، عقربه 5
1 (87 5 2 (97 5 3 (107 5 4 (117 5 

3مقدار  
2 -71 برابر است با: 2

 ) صفر4 2) 3 2) 2 2) 1
13حاصل عبارت  

2
13

3
13

13
-72 كدام است؟ 13

2) 3 ) صفر2 1) 1 13  4 (2 
0و  3اگر   -73 برابر كدام است ؟ باشد، مجموع زواياي موجود براي  2
1 (5

3 2 (4
3 3 (π  4 (2

3 

10اگر   0  باشد، مقدار  2
39

10
2
5

2 31
10

9
10

-74 كدام است؟

1 (1
18 2 (4

9 3 (6
11  4 (2

3 

 

 1
4 



مرکز آزمون مدارس برتر ایران











9 

  

   

محل انجام محاسبات

پرسش نامه 
3اگر تابع   5 0ي زماني را در فاصله 4 ، محور افقي زمان را در رسم كنيم، نمودار  7 75-

 چند نقطه قطع خواهد كرد؟
1 (27 2 (28 3 (29  4 (30 

2اگر   0 -76 چند رقمي است؟   52000عدد  30102
1 (1397 2 (1398 3 (1399  4 (1396 

3برابر  ي  در شكل مقابل زاويه 
شد، شعاع اين دايره چقدر با 8برابر   راديان است. اگر طول كمان مقابل به زاويه  2 77-

 است؟ 
1 (12 2 (16

3    

3 (3
16 4 (4 

20ي  ، رابطه مثلث در   30 -78 صورت كدام مورد صحيح است؟ برقرار است در اين 1
1 (140 2 (50 3 (40  4 (2 1

2 
-79 ؟ نيستصحيح  يك از موارد زير در مثلث  كدام 
1 (  2 (2 2 2 
3 (3 3  4 (0 

1حاصل عبارت   2 -80 چيست؟ 89
 ) تعريف نشده4 1) 3 صفر) 2 1) 1

                                   دقيقه 15زمان پيشنهادي:                                    هندسه
 

-81  اگر در شكل داده شده بدانيم:

4 
 چقدر است؟  باشد، طول8 وطول

 
1 (4/2 2 (8/2 3 (8/4  4 (2/3 

وي هندسي بين دو عدد واسطه عدد   باشد،  ونيز واسطه هندسي بين دو عدد  6است. اگر عدد   4 82-
 كدام است؟ 2حاصل 

1 (12 2 (3 3 (21  4 (9 
ودانيم در شكل داده شده مي  و و  است. اگر طول دو قطر چهارضلعي برابر   83-

120ها زاويه بين آن  كدام است؟ باشد، مساحت مثلث   
1 (3

16
2 2 (1

8
2  

3 (3
8

2 4 (1
16

2 

ودانيم: در شكل مقابل، مي  1 -84 كدام است؟مقدار  2
1 (10 2 (12   

 آيد. به دست نمي ) 4 9) 3
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محل انجام محاسبات

دوم دبيرستان
ا ا ا ان ل

ن بير وم
 تجربياختصاصي 

كنيم و دو مستطيل متشابه با مستطيل  را به هم وصل مي و هاي هاي طول ، وسطدر يك مستطيل   85-
 كدام است؟باشد، طول قطر مستطيل 10آيد. اگر اصلي بدست مي

1 (15 2 (20 3 (10 2 4 (10 3 
تقسيم كرده است. اگر طول وتر  3به1را به نسبت  ي شكل مقابل، عمود منصف وتر، ضلع  در مثلث قائم الزاويه  86-
 كدام است؟ باشد، طول 36
1 (54 2 (12 6 

3 (3 6 4 (9 6 

-87 ؟ نيستنددر شكل داده شده كدام دو مثلث متشابه  
 و) 2 و) 1

 و) 4 و) 3

 

2ميانه هستند. اگر وو در شكل داده شده  
كدام  خط باشد، طول پاره 12و 3 88-

 است؟
1 (2 4 2 (2 2   

3 (2 6 4 (4 8 

 

هاي  ي ديگر است. مساحت مثلثي كه رئوس آن وسط تر، دو برابر طول قاعده در يك ذوزنقه، طول قاعده بزرگ  89-
 تر است، چه كسري از مساحت ذوزنقه خواهد بود؟ ي بزرگ قاعده واضلاع مثلث ساخته شده با دو قطر

1 (1
12 2 (1

10                     3 (1
9                                     4 (1

8 
كنيم فرض  رسم مي و  خطي موازي اضلاع گيريم و از در نظر مي را روي ضلع  نقطه در مثلث   90-

5كنيد مساحت متوازي الاضلاع حاصل
را به چه نسبتي تقسيم   ضلع  مساحت مثلث شود در اين صورت نقطه  18

 كند؟ مي
 3به  1) 4                                5به  1) 3               4به 1) 2 6به  1) 1

 

 دقيقه 15زمان پيشنهادي:                                            زيست شناسيي
 
-91 تواند هميشه مقداري اكسيژن ذخيره نمايد. ها مي آناي ................ در ...............  در غازهاي وحشي ماده 
 افتيها و مايع ميان ب هاي پروازي آن ه) شبيه به ميوگلوبين ـ ماهيچ2                          شبيه به ميوگلوبين ـ خون و لنف )1
 هاي پروازي ) شبيه به هموگلوبين ـ ماهيچه4                بين ـ خونو) به نام ميوگل3

-92 ؟نيستها يك طرفه  در كدام جانور جهت جريان هوا درون شش 
 ) خفاش4           ) پنگوئن3  ) كلاغ2            ) سهره1

-93 در بدن ................ ، ................... تنفس وجود دارد. 
 سطحنوع  4داران ـ ) مهره2          نوع سطح 4) جانوران ـ 1
 سطحنوع  3) جانوران ـ 4          سطح نوع 3) جانداران ـ 3

-94 شود؟ ها به طور مستقيم انجام مي در بدن كدام جانور تبادلات گازهاي تنفس سلول 
 ) بيستون بتولاريا ( پروانه شب پرواز)4  ) قورباغه3              ) ماهي2            خاكي ) كرم1
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محل انجام محاسبات

پرسش نامه 
-95 .....................در انسان قفسه سينه ................. دنده دارد كه  
 اند. ها به استخوان جناغ متصل تر آن تا ـ بيش 24) 2  اند. ها به استخوان جناغ متصل تا ـ همه آن 24) 1
 ها به استخوان جناغ متصل نيستند. تر آن تا ـ بيش 12) 4              اند. متصلها به استخوان جناغ  همه آنتا ـ 12) 3

-96 تر است؟ بيشدر انسان حجم كدام هوا  
 ) هواي جاري4           ) ظرفيت حياتي3 ) ذخيره بازدمي2) ذخيره دمي (هواي مكمل)          1

در  ) فرد500تا بازدم دارد (با هواي جاري  12تا دم و  12يك انسان معمولي، در شرايط عادي در هر دقيقه حدود  97-
شود.)  شود ولي عمق تنفس زياد مي تعداد حركات تنفس كم ميدهد. (در تنفس عميق  م  انجام ميمرتبه د 6هر دقيقه 

 دهد. گزينه صحيح در مقايسه تنفس اين دو فرد كدام است؟ (در هر دقيقه) مرتبه دم انجام مي 12 و فرد
فرد

12
فرد
6 دقيقه در تنفس حركات  تعداد

 تر بيش تر ـ  كمشود ـ  ) هواي مكمل كه وارد بدن مي2               تر كم تر ـ  بيش) هواي جاري ـ 1
 تر بيشتر ـ  كمشود ـ  ) هواي ذخيره بازدمي كه از بدن خارج مي4         تر كم تر ـ   بيش ) هواي مبادله شده با خون ـ 3

-98 در انسان و در پايان بازدم عادي بعد از دم عميق .......................... . 
 ماند. ها مي ترين هوا در شش ) كم2  شود. هاي انسان خارج مي بيشترين هوا از شش )1
 شوند. ها خارج مي ) هواي مكمل و هواي جاري از شش4 شود. ها خارج مي ) به اندازه ظرفيت حياتي هوا از شش3

-99 ها ........................... . در ماهي 
 سازد. شش خارج مي خون را از آب شش سرخرگ خون را وارد و سرخرگ ) به هر آب1
 نمايد. ) سرخرگ ششي خون تيره را از قلب خارج مي2
 شود. ) خون روشن به قلب وارد و خون روشن نيز از قلب خارج مي3
 باشند. ها محل تبادلات گازهاي تنفس مي ) سرخرگ4

-100 ............ بدن قرار دارند.ها قلب در ناحيه .................. و طناب عصبي در ناحيه .......... در ملخ 
 ) جلوئي بدن ـ شكمي4  ) جلوئي بدن ـ پشتي3  ) شكمي ـ پشتي2  ) پشتي ـ شكمي1

-101 گزينه صحيح كدام است؟ 
 شود. چون ملخ خون روشن به قلب وارد مي ) در خرچنگ دراز هم1
 شود. چون مگس اكسيژن بوسيله هموگلوبين خون حمل مي ) در ملخ هم2
 نمايد. چون ماهي يك رگ خون را از قلب خارج مي دراز هم) در خرچنگ 3
 شود. ) به قلب خرچنگ دراز خون روشن وارد شده و خون روشن نيز از قلب خارج مي4

-102 ؟شود نميكدام سبب ادم يا خيز در انسان  
  هاي خون ) كمبود پروتئين1
 سرخرگي) فزوني فشار اسمزي خون در سمت سياهرگي نسبت به فشار خون در سمت 2
 ) فزوني فشار خون در سمت سياهرگي3
 ) افزايش سديم بدن4

-103 گذرد .................... . در محلي كه سياهرگ از وسط دو ماهيچه مخطط در حال انقباض مي 
 شود. ) نيروي حاصل از انقباض سبب حركت خون به سمت بالا و بسته شدن دريچه پائيني مي1
 شود. توليد نيروي كافي سبب حركت خون به سمت بالا مي) بسته شدن دريچه پائيني با 2
 كند. ) دريچه بالايي با توليد نيرو به حركت خون به سمت بالا كمك مي3
 شود. ها به رگ منتقل شده و سبب حركت خون مي ) نيروي حاصل از انقباض عضله از طريق زردپي4

-104 ..... نيز دارد.هر تاركشنده ريشه ............. سلول دارد و ............ 
 ) يك رديف سلول ـ منشأ دروني2              ) يك رديف سلول ـ منشأ سطحي1
 ) يك سلول ـ منشأ دروني4               ) يك سلول ـ منشأ سطحي3

-105 هاي پوست ريشه به روش .......... است. جذب آب توسط تار كشنده و به روش ......... و حركت آب در سلول 
  ) اسمزـ اسمز2               انتشار ساده) اسمز ـ 1
 ) انتشار تسهيل شده ـ انتشار تسهيل شده4                  ) انتشار ساده ـ اسمز3

-106 شود. در مسير حركت آب در عرض ريشه گياه، آب بلافاصله بعد از عبور از آندودرم وارد .............. مي 
  ) آوند چوبي2               هاي لايه پريسيكل  ) سلول1
 هاي آوند آبكش ) سلول4                 هاي اگزودرم ) سلول3
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محل انجام محاسبات

دوم دبيرستان
ا ا ا ان ل

ن بير وم
 تجربياختصاصي 

-107 اند؟ هاي روپوست برگ صحيح ها درباره سلول كدام ويژگي 
 پيوسته از يك رديف سلول زنده تشكيل شده است. 

 يك رديف و گاهي چند رديف سلول زنده دارد.
 باشند. عموماً داراي كلروپلاست مي

 داراي پوستكي با ساختماني سلولي است.
 اند. هاي نگهبان روزنه تمايز يافته هاي روپوست بالائي عموماً به سلول سلول 

 ) فقط4   ) 3                ) 2           ) 1
-108 گزينه صحيح در گياهان كدام است؟ 

 به فرآيند تعريق است.) حركت آب در آوندهاي چوبي وابسته 1
 كند. چسبي ـ كشش تفسير مي ) حركت آب در داخل گياه را نظريه هم2
 هاي هوائي است. اي خروج آب ـ به صورت بخار از دهانه روزنه ) نشانه بارز فشار ريشه3
 دهد. شود پديده كشش تعرقي رخ مي از آوند آبكش خارج مي ) هنگامي كه آب با نيروي اسمز4

-109 مقابل كدام گزينه صحيح است؟ ي با ساختاردرباره سلول 
 است. ) هسته آن شبيه هسته ائوزينوفيل2      ها دارد. ) ظاهري شبيه ائوزينوفيل1

 ) فاقد قدرت دياپدز است.4      ) قدرت آندوسيتوز كمي دارد.3

-110 گزينه صحيح كدام است؟ 
 شوند. هاي قرمز پير و فرسوده مي ) ماكروفاژها سبب تخريب گلبول1
 هاي قرمز نقش دارد. چنين در افزايش تعداد گلبول هاي قرمز و هم ) در انسان بالغ كبد در كاهش تعداد گلبول2
 رود. ) در انسان بخش اصلي آهن موجود در بدن در ساختمان ميوگلوبين موجود در خون به كار مي3
 د.نساز يعني بيلي وردين را مي هاي قرمز پير خون ماده اصلي رنگي صفرا هاي طحال با تخريب گلبول ) سلول4

 دقيقه 25زمان پيشنهادي:                                   فيزيكك
 

-111 باشد؟ كدام يك از واحدهاي زير، معادل واحد كار مي 

1 (
مترمربع كيلوگرم

ثانيه متر) 2                        مجذور ثانيه) 3          نيوتن  ) هر سه گزينه4                  وات

ي  باشد. اگر با ثابت ماندن اندازه ژول مي 100برابر  جايي ثابت  ، در طي جابهي كار نيرويي با اندازه ثابت بيشينه  112-
 شود، كار اين نيرو چند ژول خواهد بود؟60 جايي به ي بين اين نيرو و جا زاويه ,جايي بردارهاي نيرو و جابه

1 (100- 2 (50                      3 (100  4 (200 
نيوتن كه با  200اي را با نيروي  كند و ارابه كيلومتر بر ساعت در راستاي افقي حركت مي 9اسبي با سرعت ثابت   113-

ثانيه چند كيلوژول كار انجام  30كشد. اين اسب در مدت  سازد، به دنبال خود مي درجه مي 37ي  راستاي افق زاويه
37دهد؟  مي 0 8 
1 (12 2 (15                      3 (18  4 (24 

-114 كدام گزينه در مورد كار نيروي كشساني يك فنر، بر روي جسم متصل به آن درست است؟ 
 كه فنر در حال كشيده شدن است، كار مورد نظر مقداري مثبت است. ) هنگامي1
 اري منفي است.كه فنر در حال فشرده شدن است، كار مورد نظر مقد ) هنگامي2
 كه فنر فشرده شده در حال باز شدن و بازگشت به طول عادي است، كار مورد نظر مقداري منفي است. ) هنگامي3
 كه فنر كشيده شده در حال جمع شدن و بازگشت به طول عادي است، كار مورد نظر مقداري منفي است. ) هنگامي4

شود. سرعت جسم قبل از افزايش چه  برابر مي 4جنبشي آن يابد، انرژي  افزايش مي 8اگر سرعت يك متحرك   115-
 اندازه بوده است؟

1 (8 2 (10                   3 (12  4 (8
3 

از حال سكون به حركت در  5كه بر روي يك سطح افقي قرار دارد تحت تاثير نيروي افقي  1جسمي به جرم   116-
رسد. كار نيروي اصطكاك در اين حركت چند ژول  مي 4متر روي سطح سرعتش به  2آيد و پس از طي مسافت  مي

 است؟
1 (12-2 (10-3 (4-4 (2-
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محل انجام محاسبات

پرسش نامه 
ي  نمودار مكان ـ زمان حركت متحركي كه بر روي خط راست در حركت است به شكل مقابل است. در كدام بازه  117-

 نيروهاي وارد بر جسم مثبت است؟زماني كار برآيند 
1 (2 تا 1 2 (4 تا 3 

3 (4 تا 2 4 (5 تا 4 

رسد. اگر به جاي اين  مي به مقدار  ساكن، سرعت جسم جايي در طي جابه  ي با اعمال نيرويي به اندازه  118-
2جسم، جسم ديگري به جرم قدر خواهد  سرعت آن چه جايي  را در همان شرايط قرار دهيم، پس از طي جابه  

 شد؟
1 (2 2 (2 3 (2 4 (2 
 

هاي گوناگون از سطح زمين  دار متفاوت با زاويه شيب را بر روي سه سطح  هاي زير جسمي به جرم  مطابق شكل  119-
درست  سطح ي انرژي پتانسيل گرانشي اين جسم در  كنيم. كدام گزينه در مورد مقايسه منتقل مي سطح افقي  تا

3است؟  2 1 
 
 
 
 
 
 
1 (3 2 1   2 (3 2 1   3 (3 2 1   4 (3 2 1   

باشد. كدام نمودار در مورد انرژي مكانيكي،  مي انرژي مكانيكي جسمي كه اتلاف انرژي در آن ناچيز است، برابر  120-
 پتانسيل اين جسم درست است؟  انرژي جنبشي و انرژي

1( 2( 
 
 
 
 
 
3( 4 ( 
 
 
 
 

كدام   و  هاي از نوع مثبت است. با توجه به موقعيت نقطه ي  با توجه به شكل زير بار الكتريكي واقع در نقطه  121-
  گزينه درست است؟

 
 
 
 يابد. منتقل كنيم، انرژي پتانسيل الكتريكي مجموعه افزايش مي ي  به نقطه ي  ) اگر بار مثبتي را از نقطه1
 يابد. منتقل كنيم، انرژي پتانسيل الكتريكي مجموعه كاهش مي ي  به نقطه   ي ) اگر بار منفي را از نقطه2
 يابد. منتقل كنيم، انرژي پتانسيل الكتريكي مجموعه افزايش مي ي  به نقطه ي  ) اگر بار مثبتي را از نقطه3
 ماند. بت ميمنتقل كنيم، انرژي پتانسيل الكتريكي مجموعه ثا ي  به نقطه ي  ) اگر هر بار دلخواهي را از نقطه4

اي از مسير انرژي  شود. در نقطه متري سطح زمين از حال سكون رها مي 12جسمي در شرايط خلأ از ارتفاع   122-
برابر انرژي پتانسيل گرانشي در آن نقطه است. ارتفاع اين نقطه از سطح زمين چند متر است؟  3جنبشي جسم 

10 
1 (2 2 (5/2 3 (3  4 (5/3 

3 
2 1 

 

1 
2 2

3 4 
5 
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محل انجام محاسبات

دوم دبيرستان
ا ا ا ان ل

ن بير وم
 تجربياختصاصي 

-123 30اي به جرم  آيد. در داخل اين آسانسور جعبه متر پايين مي 20يك آسانسور در مدت يك دقيقه با سرعت ثابت،  
 10گاه وارد بر اين جعبه چند وات است؟ كيلوگرم قرار دارد. توان متوسط نيروي عمودي تكيه

1 (50- 2 (100- 3 (500-   4 (1000- 
متر  18كيلوگرم آب را تا ارتفاع  1500دقيقه  2وات قادر است در مدت  3000 يك پمپ الكتريكي با توان مصرفي  124-

 10بالا ببرد. بازده اين پمپ چند درصد است؟ 
1 (50 2 (75 3 (60  4 (35 

-125 ؟نيستكدام گزينه درست  
 ها بستگي به اين امر دارد كه از چند اتم تشكيل شده است. ي مولكول ) اندازه1
 ها در حالت گازي است. تر بودن سرعت حركت مولكول ها، بيش پذيري گازها نسبت به مايع تراكم) علت 2
 كند. هاي گاز را تأييد مي ي مولكول ي پخش در گازها، حركت آزادانه ) پديده3
 د.شون ها جاري مي لغزند، مايع كنند و به سهولت بر روي هم مي هاي مايع به اطراف خود حركت مي ) چون مولكول4

-126 كنيم، در اين صورت جامد تشكيل شده به چه صورت خواهد بود؟ ي مذاب را به سرعت سرد مي مقداري شيشه 
 ) مشبك4   شكل ) بي3 ) منظم2 ) بلورين1

2گرم و چگالي  100با استفاده از قطعه فلزي به جرم   5 توان ساخت؟  مي1 ، چند گلوله به شعاع  3 127-
3 
1 (5 2 (10 3 (20  4 (40 

1اگر ظرفي را از مايعي به چگالي   2 3گرم و اگر از مايعي به چگالي  110پر كنيم، جرم مجموعه  3 پر كنيم،  3 128-
 گرم خواهد شد. جرم ظرف خالي چند گرم است؟ 200جرم مجموعه 

1 (30 2 (40 3 (50  4 (60 
طول مسير سقوط به صورت قطره باقي چكند در تمام  اي از شير مي هاي آب به صورت قطره كه مولكول هنگامي  129-
 مانند. علت اين پديده چه نام دارد و دليل آن چيست؟ مي
 شود. ها ايجاد مي ) نيروي چسبندگي كه به دليل نيروي رانشي قوي بين مولكول1
 شود. ها ايجاد مي كننده كه به دليل نيروي رانشي قوي بين مولكول ) نيروي متراكم2
 شود. ها ايجاد مي دليل نيروي ربايشي كوتاه برد بين مولكول) نيروي چسبندگي كه به 3
 شود. ها ايجاد مي كننده كه به دليل نيروي ربايشي كوتاه برد بين مولكول مك) نيروي مترا4

-130 ؟نيستهاي زير خاصيت مويينگي  علت كدام يك از پديده 
 ) نفوذ رطوبت به داخل ساختمان از سطح زمين1
 اي بر روي سطح شيشه هاي جيوه ) كروي شدن قطره2
 ها هاي آن ي گياهان به برگ ) رسيدن آب و مواد غذايي از ريشه3
 كند. ) خيس شدن يك حبه قند كه با سطح چاي داخل يك استكان تماس كوچكي پيدا مي4

 دقيقه 15زمان پيشنهادي:                                                          شيميي
 

 

دست آوردن  يك با به يك به ترتيب با از دست دادن الكترون و كدام اتمي  چهار عنصر زير، كدامبا توجه به عدد   131-
الكترون مي توانند به يون پايداري با آرايش هشتايي تبديل شوند و  فرمول تركيب حاصل از اين دو عنصر كدام 

21 است؟ 16 28 18 
1 (3 2)2                                          و 3  و
3 (2 3)4                                                       و 2  و

-132 كدام عبارت درست است؟ 
 بيشتر است. ي ذوب  از نقطه ي ذوب  )نقطه1
 كاتيون كوچكتر باشد، انرژي شبكه بيشتر است. )دريك تركيب يوني، هر چه شعاع آنيون بزرگتر و شعاع2
 ي آن است. هاي جامد سازنده ي بلور جامد يوني، برابر با مقدار انرژي آزاد شده هنگام تشكيل يك مول  آن از يون )انرژي شبكه3
 .دارد)در مقايسه بين دو تركيب يوني، تركيبي كه انرژي شبكه بيشتري دارد، لزوماً خصلت يوني پيوند بيشتري ن4

-133 هاي داده شده، درست است؟ ي بلور تركيب كدام روند در مورد انرژي شبكه 
1 (3 2  2 (3 2 3 
3 (2 3 2  4 ( 
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محل انجام محاسبات

پرسش نامه 
ند، ............... در آب حل شكل ............هستشوند، و عموماً داراي  تشكيل ميهاي باردار  ها، از ذره ........... نمك 134-

هاي ............... پيرامون هر يون، عدد كوئورديناسيون آن يون  ات يوني به تعداد .......... يونشوند، در تركيب مي
 گويند. مي
 ترين ـ ناهم نام ها ـ نزديك آن)همه ـ چهار وجهي ـ تمامي 2      )بسياري ـ مكعبي ـ اغلب ـ دورترين ـ هم نام              1
 نام ها ـ دورترين ـ هم )بسياري ـ چهاروجهي ـ تمامي آن4     نام               هم ترين ـ نا )همه ـ مكعبي ـ اغلب ـ نزديك3

-135 كدام عبارت صحيح است؟ 
 ها با يكديگر پيوند يوني دارند. هاي چند اتمي، اتم )درساختار يون1
 ها، همواره تركيب يوني خنثي است. ها با تعداد آنيون داد كاتيونبه دليل برابر بودن تع) 2
 ي بلور ايجاد نمايند. توانند در يك آرايش سه بعدي و منظم قرار گيرند و شبكه ها مي ها نيز مانند يون ها و مولكول )اتم3
 يابد. ك اتم به كاتيون، شعاع افزايش مي)در اثر تبديل شدن ي4

-136 هاي كدام گزينه برابر است؟ ها در تركيب تعداد آنيون ها به تعداد كاتيون نسبت 
 هيدروكسيد ـ آلومينيم فسفات )آمونيوم فلوئوريد ـ آهن 1
 كرومات ـ باريم سولفات )آمونيوم كلرات ـ سرب 2
 )كلسيم هيپوكلريت ـ منيزيم پر منگنات ـ نقره كلريد3
 رات ـ آلومينيم دي كروماتكرومات ـ نقره پركل )سرب4

-137 فرمول شيميايي كدام تركيب درست است؟ 
 كلريد :  )كبالت2                            4)سديم هيدروژن فسفات :  1
2)فرو كرومات :  3 4 4)آمونيوم نيتريت :  4                                      3 2 

سولفات بي آب به صورت .............. است كه بر اثر اضافه شدن آب به صورت بلورهاي آبپوشيده به  مس   138-
 آبه) آن نسبت تعداد عنصرها به تعداد اتم ها .............است.5رنگ..............در مي آيدو در هر واحد متبلور (

4 ـآبي  ـ)گرد سفيد رنگ 1
3  ـسبز  ـ) گرد سفيد رنگ 2                                           21

6 
3 -آبي  ـ) گرد سفيد رنگ 3

4  ـسفيد  ـ) گرد آبي 4                                         14
12 

%كنيم. ميزان كاهش جرم آن مقداري كلسيم سولفات متبلور را به طور كامل خشك مي  20 باشد. تعداد  مي 93 139-
40 آب تبلور تقريباً كدام است؟ 32 16 1 

1(1                              2(2                                    3(3                                   4(4 
-140 كدام مقايسه درست است؟ 

يوني) 1 پيوند) 2                             خصلت انرژي 2 2 
پيوند) 3 پيوند) 4                              طول  قطبيت

-141 در كدام مولكول شمار الكترون هاي ناپيوندي نصف شمار پيوندها است؟ 
2 2 2 2 2 

1(                                2 (                                  3(                                    4( 
-142 كنند؟ ها از آرايش هشتايي پيروي مي ي اتم هاي كدام گزينه، همه در تركيب 

1 (3 و 2                2 (4 و گازي 3      3 (2 2) 4  و 2 و 3 
هاي  پيوندي در اين  ها، چند برابر تعداد الكترون ي ظرفيت اتم هاي ناپيوندي لايه ن، تعداد الكترو2در مولكول  143-
 مولكول است؟

1(5/1                           2(5/2                               3(5/3                                    4(5/4 
 

كنند، بارالكتريكي اين  ي هشتايي پيروي مي ي اتم ها از قاعده همه                            با توجه به اينكه در يون   144-
 كدام است؟ يون 

1(1-                              2(1                         +       3(2-                                       4(2+ 
-145 كدام عبارت درست است؟ 

 بزرگترين ماه سياره كيوان، از اتن مايع پوشيده شده است.كنند سطح  )ستاره شناسان گمان مي1
 گيرند.  يشه در پيرامون اتم مركزي قرار ميتواند پيوند كووالانسي تشكيل و هم اتم هاي هيدروژن و هالوژن تنها با يك اتم ديگر مي)2
 دهند. مينشان  الكترون دروني را تنها با نشانه  10ي اتم كلر و )در ساختار لوويس، هسته3

 باشد. )معمولاً اتمي كه الكترونگاتيوي آن از همه بيشتر است، اتم مركزي مولكول مي4

                     




